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MOTIES MOTIONS

COMMISSIE VOOR DE LANDSVERDEDIGING COMMISSION DE LA DÉFENSE NATIONALE

______ ______

Moties ingediend in openbare commissievergadering 
(**) op 17 maart 2010 tot besluit van de interpellaties 
van 

- de heer Dirk Van der Maelen tot de minister van 
Landsverdediging over "het samen defileren van 
Belgische en Congolese militairen" (nr. 418)

- de heer Francis Van den Eynde tot de eerste 
minister en tot de minister van Landsverdediging over 
"het akkoord om Congolese militairen te laten 
deelnemen aan het militair defilé op 21 juli en om 
Belgische militairen te laten opstappen in Congo 
tijdens de viering 50 jaar onafhankelijkheid van 
Congo" (nr. 420)

- de heer Wouter De Vriendt tot de eerste minister 
over "Congolese militairen op de 21 juli parade" 
(nr. 421).

Motions déposées le 17 mars 2010 en réunion 
publique de commission (**) en conclusion des 
interpellations de 

- M. Dirk Van der Maelen au ministre de la Défense 
sur "le défilé commun de militaires belges et 
congolais" (n° 418)

- M. Francis Van den Eynde au premier ministre et 
au ministre de la Défense sur "l'accord prévoyant la 
participation de militaires congolais au défilé militaire 
du 21 juillet et de militaires belges aux festivités 
commémorant le cinquantième anniversaire de 
l'indépendance du Congo" (n° 420)

- M. Wouter De Vriendt  au premier ministre sur "la 
participation de militaires congolais au défilé du 
21 juillet" (n° 421).
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1. Motie van aanbeveling (13.10 uur) 1. Motion de recommandation (13.10 heures)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heren Dirk Van 
der Maelen, Francis Van den Eynde en Wouter 
De Vriendt

en het antwoord van de minister van Landsverde-
diging

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de MM. Dirk Van 
der Maelen, Francis Van den Eynde et Wouter 
De Vriendt

et la réponse du ministre de la Défense

beveelt de regering aan recommande au gouvernement

- om noch op 30 juni in Kinshasa, noch op 21 juli in 
Brussel Belgische en Congolese militairen samen te 
laten defileren;

- om op 21 juli die mensenrechtenorganisaties uit te 
nodigen die zich in Congo inzetten voor de 
bescherming van de mensenrechten.

- de ne pas faire défiler conjointement des militaires 
belges et congolais ni le 30 juin à Kinshasa, ni le 
21 juillet à Bruxelles;

- d'inviter aux festivités du 21 juillet les organisations 
de défense des droits de l'homme s'impliquant dans la 
sauvegarde des droits de l'homme au Congo.

Dirk VAN der MAELEN (sp.a)

2. Motie van aanbeveling (13.48 uur) 2. Motion de recommandation (13.48 heures)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heren Dirk Van 
der Maelen, Francis Van den Eynde en Wouter 
De Vriendt

en het antwoord van de minister van Landsverde-
diging

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de MM. Dirk Van 
der Maelen, Francis Van den Eynde et Wouter 
De Vriendt

et la réponse du ministre de la Défense

- gelet op de informele uitnodiging van de minister van 
Landsverdediging  aan de Congolese minister van 
Landsverdediging om Congolese militairen deel te 
laten nemen aan het militair defilé op 21 juli in 
Brussel,

- gelet op de rapporten van internationale niet-
gouvernementele organisaties actief in Congo over 
het opzettelijk vermoorden van burgers, 
verkrachtingen en seksueel geweld tegen vrouwen en 
meisjes, ontvoeringen, gedwongen arbeid, 
plunderingen en vernieling van huizen en dorpen 
alsmede het verzaken aan de verplichting onder 
oorlogsrecht om de burgers te beschermen, door het 
FARDC, het Congolese regeringsleger,

- gelet op het tweede gemeenschappelijke rapport van 
8 maart 2010 van de zeven experten van de 
Verenigde Naties over de situatie in de Democratische 
Republiek Congo, geagendeerd op de dertiende 
sessie van de Algemene Vergadering van de VN-
Mensenrechtenraad,

- vu l’invitation que le Ministre de la Défense a 
officieusement adressée au Ministre de la Défense de 
la RDC dans le but de faire participer des militaires 
congolais au défilé militaire du 21 juillet à Bruxelles,

- vu les rapports d’organisations non 
gouvernementales internationales actives en RDC 
dénonçant l’assassinat de citoyens, des viols et des 
violences sexuelles faites aux femmes et aux fillettes, 
des rapts, du travail forcé, le pillage et la destruction 
de maisons et de villages ainsi que le non-respect par 
les FARDC - l’armée régulière congolaise – du devoir, 
que leur impose le droit de la guerre, d’assurer la 
protection des civils,

- vu le second rapport commun, daté du 8 mars 2010, 
des sept experts des Nations unies au sujet de la 
situation en République Démocratique du Congo, 
inscrit à l’ordre du jour de la treizième session de 
l’Assemblée générale du Conseil des Droits de 
l’Homme des Nations unies,
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- gelet op nieuwe recrutering van minstens 107 
kindsoldaten door het FARDC tussen januari en 
oktober 2009,

- vu le nouveau recrutement d’au moins 107 enfants-
soldats par les FARDC entre janvier et octobre 2009,

vraagt aan de regering demande au gouvernement

- om onder geen beding Congolese militairen deel te 
laten nemen aan het defilé van 21 juli;

- om werk te maken van een buitenlands beleid ten 
aanzien van Congo dat ten goede komt aan de 
Congolezen, niet in het minst door mensenrechten 
centraal te zetten in ons buitenlands beleid ten 
aanzien van Congo en internationale partners, zoals 
de EU, te overtuigen dit ook te doen door het te 
agenderen tijdens het voorzitterschap van België over 
de EU;

- om er bij de Congolese autoriteiten op aan te 
dringen onmiddellijk de aanbevelingen van de 
internationale organisaties waaronder de VN-
Mensenrechtenraad en niet-gouvernementele 
organisaties waaronder Human Rights Watch te 
implementeren, niet het minst de aanbevelingen om 
het geweld tegen de burgers te eindigen, burgers te 
beschermen en maatregelen te nemen om de 
nultolerantie voor mensenrechtenschendingen door 
FARDC-soldaten uit te voeren alsook een einde te 
stellen aan de praktijk van kindsoldaten, zodat de 
situatie op het terrein voor de burgers reëel verbetert;

- de Congolese autoriteiten te overtuigen dat het nog 
te vroeg is voor een snelle terugtrekking van de 
MONUC door de Congolese autoriteiten op het hart te 
drukken dat het terugtrekken van de MONUC 
afhankelijk is van het voldoen aan door de VN-
Veiligheidsraad opgestelde criteria zoals het kunnen 
instaan voor respect voor mensenrechten en voor de 
veiligheid van de bevolking, de garantie dat 
gewapende fracties uit binnen- en buitenland geen 
bedreiging meer vormen en het plaatsvinden van 
geloofwaardige lokale verkiezingen. Bovendien is de 
aanwezighed van de MONUC broodnodig om de 
burgerbevolking te beschermen  en de 
presidentsverkiezingen  praktisch en logistiek mogelijk 
te maken;

- te bemiddelen bij de internationale partners om het 
mandaat van de MONUC uit te breiden en het 
troepenaantal te verhogen teneinde de 
burgerbevolking beter te kunnen beschermen, een 
einde te kunnen stellen aan het conflict in Oost-Congo 
en de verkiezingen te kunnen begeleiden.

- de ne faire participer en aucun cas des militaires 
congolais au défilé du 21 juillet;

- de définir une politique étrangère à l’égard de la 
RDC qui soit profitable aux Congolais, en y accordant 
avant toute chose une place centrale aux droits de 
l’homme et en convainquant ses partenaires 
internationaux, tels que l’UE, à faire de même en 
inscrivant cette politique à l’ordre du jour de la 
Présidence belge de l’Union européenne;

- d'inviter instamment les autorités congolaises à 
appliquer immédiatement les recommandations 
formulées par les organisations internationales dont le 
Conseil des Droits de l'Homme des Nations unies et 
Human Rights Watch, à commencer par les 
recommandations visant à mettre un terme aux actes 
de violence contre les civils, à protéger les civils, à 
prendre des mesures visant à mettre en pratique la 
tolérance zéro décrétée en matière de violations des 
droits de l’homme perpétrées par les soldats des 
FARDC et à mettre un terme à la pratique des 
enfants-soldats afin d’améliorer réellement la situation 
des civils sur le terrain;

- de convaincre les autorités congolaises qu’il est 
prématuré de procéder à un retrait rapide de la 
MONUC en leur faisant comprendre que ce retrait 
dépend d’une question de savoir s'il est satisfait aux 
critères définis par le Conseil de sécurité de l’ONU 
tels que la capacité à veiller au respect des droits de 
l’homme et à la sécurité de la population, à fournir des 
garanties que des factions armées congolaises et 
étrangères ne constituent plus une menace, et à 
organiser des élections locales crédibles. En outre, la 
présence de la MONUC est indispensable pour 
assurer la protection de la population civile et pour 
permettre du point de vue pratique et logistique la 
tenue des élections présidentielles;

- de jouer un rôle de médiateur auprès des 
partenaires internationaux pour élargir le mandat de la 
MONUC et augmenter le nombre de ses soldats afin 
de pouvoir mieux protéger la population civile, mettre 
fin au conflit dans l’Est du Congo et accompagner le 
processus électoral.

Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen!)
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3. Motie van aanbeveling (14.15 uur) 3. Motion de recommandation (14.15 heures)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heren Dirk Van 
der Maelen, Francis Van den Eynde en Wouter 
De Vriendt

en het antwoord van de minister van Landsverde-
diging

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de MM. Dirk Van 
der Maelen, Francis Van den Eynde et Wouter 
De Vriendt

et la réponse du ministre de la Défense

dringt er bij de regering op aan insiste auprès du gouvernement

dat er voor gezorgd zal worden dat het Congolese 
leger niet uitgenodigd zal worden voor een defilé in 
ons land en dat het Belgisch leger niet zal deelnemen 
aan defilés met het Congolese leger in Congo en dit 
gezien de meer dan kwalijke reputatie van het 
Congolese leger.

pour qu'il soit veillé à ne pas inviter l'armée congolaise 
à participer à un défilé dans notre pays et à ne pas 
faire participer l'armée belge à des défilés avec 
l'armée congolaise au Congo, et ce vu la très 
mauvaise réputation de l'armée congolaise.

Bruno STEVENHEYDENS (VLAAMS BELANG)
Francis VAN den EYNDE (VLAAMS BELANG)

4. Eenvoudige motie (14.16 uur) 4. Motion pure et simple (14.16 heures)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heren Dirk Van 
der Maelen, Francis Van den Eynde en Wouter 
De Vriendt

en het antwoord van de minister van Landsverde-
diging

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de MM. Dirk Van 
der Maelen, Francis Van den Eynde et Wouter 
De Vriendt

et la réponse du ministre de la Défense

gaat over tot de orde van de dag. passe à l’ordre du jour.

Ingrid CLAES (CD&V)
Camille DIEU (PS)
Brigitte WIAUX (cdH)
Denis DUCARME (MR)
Roland DEFREYNE (Open Vld)
Gerald KINDERMANS (CD&V)
Servais VERHERSTRAETEN (CD&V)


